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Station 1  - Finanzamt 
Thema: Armut 

  
1 

Die nachhaltigen Entwicklungsziele wollen erreichen, dass die Armut in der 

Welt… 
A: bis 2030 nicht weiter ansteigt.  B: bis 2030 halbiert wird. 

C: bis 2030 auf 10% reduziert wird. D: überall beendet ist.  
 

2 
1990 lebten in diesem Land noch 750 Millionen Menschen in extremer 

Armut. 20 Jahre später waren es nur noch 150 Millionen Menschen. Die 
Rede ist von… 

A: Brasilien      B: China 
C: Indien      D: Südafrika 

 
 

 
 

Station 2  - Bültmannshof 

Thema: Ungleichheit 
 

3 
Emma aus Deutschland lebt wahrscheinlich im Vergleich zu Rosita in 

Mosambik… 
A: 5 Jahre weniger als Rosita.  B: 10 Jahre länger als Rosita. 

C: 20 Jahre länger als Rosita.  D: 30 Jahre länger als Rosita. 
 

4 
Die Hälfte der deutschen Bevölkerung hat einen Anteil am in Deutschland 

vorhandenen Vermögen von… 
A: 2,5%.      B: 10%. 

C: 35%.      D: 50%. 
 

 

 
 

 
 



Station 3 - Bültmannshof-Park 

Thema: Gender 

 
5 

In keinem Land der Erde ist der Anteil der Frauen im nationalen Parlament 
höher als in… 

A: Deutschland     B: Indien 
C: Ruanda      D: Venezuela 

 
6 

In den Vorständen der großen deutschen Unternehmen (Dax-
Unternehmen) sind 641 Männer und … 

A: 0 Frauen     B: 40 Frauen 
C: 140 Frauen     D: 321 Frauen 

  
 

 

Station 4 - Westerfeldstraße 
Thema: Globale Partnerschaft 

 
7 

Aus welchem Land stammt Anodiwa, die von einer partnerschaftlichen 
Kooperation mit dem Welthaus berichtet? 

A: Brasilien      B: Mexiko 
C: Südafrika     D: Simbabwe 

 
8 

Rechnet man die staatlichen deutschen Ausgaben für die 
Entwicklungszusammenarbeit mit den ärmeren Ländern auf die Anzahl der 

Einwohner in Deutschland um, so betrugen diese (2015) rund…. 
A: 2 Euro pro Bundesbürger.   B: 20 Euro pro Bundesbürger. 

C: 200 Euro pro Bundesbürger.  D: 2000 Euro pro Bundesbürger. 

 
 

 
 

Station 5  - Obersee 
Thema: Nachhaltiger Konsum 

 
9 

Wie heißt die Organisation, bei der Leon (siehe Taster) mitmacht? 
A: Fair-fashion-movement   B: fair-trade-movement 

C: foodsharing-movement   D: vegetarian-forward-movement 
 

10 
Glaubt man der Organisation GREENPEACE, so besitzt in Deutschland jede 

Frau im Durchschnitt... 

A: 28 Kleidungsstücke.    B:  68 Kleidungsstücke. 
C: 118 Kleidungstücke.    D: 218 Kleidungsstücke. 

 



 

 

 
Station 6 -  Schelphof - Finkenbach 

Thema: Klima 
 

11 
Welches Tier findet durch den Klimawandel günstigere Lebensbedingungen 

vor? 
A: Eisbär      B: Kabeljau  

C: Mücke      D: Panda-Bär 
 

12 
In keinem Land ist der Anteil der erneuerbaren Energien am 

Energieverbrauch größer als in… 
A: Deutschland.     B: Frankreich. 

C: Luxemburg.     D: Schweden. 

 
Station 7 -  Meierhof 

Thema: Good governance 
  

13 
Welche Organisation setzt sich (auch in Bielefeld) vor allem für Gefangene 

ein, die aus politischen Gründen zu Unrecht im Gefängnis sind? 
A: Amnesty international   B: Ärzte ohne Grenzen 

C: Attac      D: Greenpeace 
 

14 
Transparenz, das heißt die Offenlegung von Absprachen, von Einnahmen 

und Ausgaben, hilft gegen… 
A: Kolonialismus.     B: Konfirmation. 

C: Kontemplation.    D: Korruption. 

 
 

Station 8 - Rußheide 
Thema: Bildung 

 
15 

Die Friedensnobelpreisträgerin Malala stammt aus… 
A: Indien.      B: Iran. 

C: Pakistan.     D: Syrien. 
 

16 
Was bedeutet die Abkürzung BNE? 

A: Bezahlung nach Selbsteinschätzung B: Bielefelder neue Energiequellen 
C: Bildung für nachhaltige Entwicklung D: Bildungsabschluss nach der Einschulung 

 

 
 

 


